

Шри Говинд Сваруп Агарвал

Ведическая астрология

(справочник)

Том 2

Астрологические принципы.
Семья и дети. Вопросы здоровья

перевод Наташи Билец-Кумар

редакция Олега Толмачева

(astro-mosaic.ru)

оформитель обложки – Юрий Демчук

Екатеринбург

2017

49. Медицинская астрология

Залогом хорошего здоровья и крепкой телесной конституции является сила Лагны и Лагнеша, а вот хозяину 6-го дома лучше быть слабым. Солнце как естественный Атмакарака отмеряет человеку здоровье и энергию, поэтому, чтобы здоровья было в избытке, Солнце должно быть сильным и не повреждённым неблагоприятными планетами (особенно Сатурном или Раху). Луне, которая управляет умом, также следует избегать поражений, дабы мысли не путались и голова оставалась ясной.

Читателям известно, что 6-й, 8-й и 12-й дома считаются дустханами. Расположение в них неблагоприятных планет не способствует здоровью. 6-й дом отвечает за болезни, и в периоды/подпериоды его хозяина может наблюдаться ухудшение здоровья. При анализе любой карты обращайтесь внимание на планеты в 6-х домах от Лагны и Луны, на хозяина 6-го дома и знак этого дома. Совместно изучив эти факторы, можно получить некоторое представление о возможных недугах и поражённых болезнью органах.

Помимо дустхан, другие дома также могут стать причиной болезни, если они или стоящие в них планеты поражены. В таких случаях проявляются те болезни, за которые отвечают данные дома, их знаки и поражённые в них планеты, причём время проявления недугов приходится на даши/антардаши планет, поражающих эти дома. Искрой, от которой вспыхивает болезнь, служит неблагоприятный транзит поражённой планеты (особенно во время её собственного периода).

Как пример возможных заболеваний можно назвать повреждения головы и мозга, дисфункции мозга и нервной системы, приводящие к различным проблемам – от головных

болей до безумия, – которые возникают из-за поражения первого дома и знака Овна в карте.

Поражение 4-го дома и знака Рака чревато психическими проблемами, вроде задержки умственного развития, умопомешательства, слабоумия, а также эмоциональными и нервными расстройствами – припадками, эпилепсией, фобиями, потерей сознания и т.п.

Поражение 5-го дома приводит к помрачению рассудка, шизофрении, паранойе, различным извращениям и т.п.

Пребывание Лагнеша в 6-м, 8-м или 12-м домах (особенно в 6-м!) служит показателем слабого здоровья. Зловредный аспект на Лагнеша делает ситуацию ещё мрачнее, аспект же благоприятной планеты повышает защитную силу организма.

Неблагоприятные планеты в дустханах не способствуют здоровью. Периоды планет, расположенных в Марака-стханах (2-м и 7-м домах) от натальной/лунной Лагны, несут опасность для здоровья. Положение Юпитера в 6-м доме или его аспект на этот дом обещает хорошее самочувствие. Соединение Юпитера с Луной, или его аспект на Луну, или же его влияние на 5-й дом при помощи аспекта или положения в нём хорошо сказывается на психическом здоровье. Мудрец Сатъячарья говорил, что аспект управителя 9-го на 6-й и 8-й дома укрепляет здоровье.

Соединение Луны с Сатурном даёт слабую конституцию тела, беспокойный ум, нищету и подвергает человека риску стать жертвой ложных обвинений, за исключением тех случаев, когда Сатурн имеет статус Лагнеша или получает хороший аспект Юпитера.

Луна с Раху или Кету (особенно с Раху!) – плохая комбинация для общего самочувствия и умственного равновесия. Новая Луна является вредоносной планетой, поэтому ей лучше находиться в 3-м, 6-м или 11-м домах.

Шестой дом управляет болезнями. Могут также добавить, что 8-й дом отвечает за хронические болезни, которые могут быть фатальными, а 12-й дом связан с госпитализацией. Расположение в 6-м доме Раху или Сатурна хорошо влияет на материальное процветание, но вредит здоровью.

Если в 6-м доме находится знак Девы, человек будет жаловаться на плохое пищеварение и болезни желудка как следствие слабой секреции желудочных соков, а также страдать диареей или дизентерией.

Венера в 6-м доме (за исключением, разве что, участия в Адхи-йоге или положения в знаке Весов) показывает венерические болезни, особенно если она поражена Сатурном, Марсом или Лунными узлами.

Луна считается планетой воды и её пребывание под аспектом или в компании огненного Марса может разбалансировать ум, сделать его горячим и необузданным, наполнить человека злобой, гневом и вероломством, испортить речь ругательствами. Поражение Луны Сатурном влечёт за собой унылое и меланхоличное настроение, упрямство, неуклюжесть и грубость.

Когда поражения касаются Меркурия (планеты мышления и ума), особенно если это дело рук враждебного Марса, страдают мыслительные процессы, человек может время от времени впадать в ярость и бессвязно разговаривать.

Оценка предрасположенности человека к болезням

1. Изучите состояние Лагны, Лагнеша, Солнца и Луны. Пребывание всех четырёх факторов в хорошей форме гарантирует крепкое здоровье и снижает шансы возникновения болезней.

2. Сопоставьте поражённые знаки (представляющие анатомические части тела) с карака-планетами (управляющими